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Τεσσαρακονθήμερο μνημόσυνο του 
Αρχιμανδρίτου Χρυσοστόμου Σταυρίδη στην Ιερά 
Μονή Παναγίας Λαμπηδόνος
/ Ιερές Μονές

Στην Ιερά Μονή Παναγίας Λαμπηδόνος Πηλίου τελέστηκε 
σήμερα, Σάββατο 2 Μαΐου 2026, το τεσσαρακονθήμερο 
μνημόσυνο του μακαριστού Αρχιμανδρίτου Χρυσοστόμου 
Σταυρίδη Εσφιγμενίτου, Ηγουμένου της Ιεράς Μονής Αγίου 
Σπυρίδωνος Προμυρίου Πηλίου και πνευματικού πατρός της 
Ιεράς Μονής Παναγίας Λαμπηδόνος.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρπενησίου κ. 
Γεώργιος, συμπροσευχομένου του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δημητριάδος και 
Αλμυρού κ. Ιγνατίου.
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Πριν από την τέλεση του ιερού μνημοσύνου, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ο οποίος απευθύνθηκε αρχικά 
προς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Καρπενησίου, εκφράζοντας την 
ευγνωμοσύνη και την εμπιστοσύνη του, λέγοντας ότι: «Σας ευχαριστώ για την 
παρουσία σας, την αγάπη και την εμπιστοσύνη σας, εδώ, σε αυτό το ευλογημένο 
μοναστήρι, όπου σε λίγο θα τελέσουμε το μνημόσυνο του αειμνήστου Γέροντος 
Χρυσοστόμου. Η χάρη του Θεού σάς έφερε κοντά μας, καθώς συνδεθήκατε μαζί 
του πνευματικά από πολλά χρόνια και, όπως διαπιστώνουμε, είχε φωτιστεί από τον 
Θεό να σας αναθέσει την πνευματική καθοδήγηση των Ιερών Μονών, της Παναγίας 
Λαμπηδόνος και του Αγίου Σπυρίδωνος».



Στη συνέχεια, τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρπενησίου, ο 
οποίος, αναφερόμενος στη σημασία της συνέχειας και της ενότητας μετά την 
κοίμηση ενός πνευματικού πατρός, σημείωσε ότι: «Είναι γνωστό ότι, όταν ένας 
Γέροντας αναχωρεί για τα Ουράνια, απαιτείται χρόνος προσαρμογής για τις 
αδελφότητες. Δεν είναι εύκολο να συνεχίσουν χωρίς εκείνον που καθοδηγούσε 
κάθε τους βήμα. Χρειάζεται ταπείνωση, υπακοή και ενότητα, ώστε να διατηρηθεί 
το πνεύμα και η ευχή του». Παράλληλα, αναφέρθηκε και στις δυσκολίες της 
σύγχρονης εποχής, τονίζοντας ότι: «Το μεγάλο πρόβλημα του σύγχρονου 
ανθρώπου είναι το “εγώ”. Δεν έχουμε μάθει να ακούμε, να σεβόμαστε, να 
υπακούμε. Γι’ αυτό και ο αγώνας σήμερα είναι πολύ δυσκολότερος από ό,τι σε 
άλλες εποχές». Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος Γεώργιος απηύθυνε πατρική 
προτροπή προς όλους και ιδιαιτέρως προς τον π. Αρσένιο, τον οποίο συμβούλευσε 
λέγοντας ότι : «Ο κόσμος σήμερα πονάει πολύ και έχει ανάγκη από αγάπη. Γι’ αυτό 
και εσύ, π. Αρσένιε, να σταθείς πατέρας, αδελφός, συμπαραστάτης και 
συνοδοιπόρος των ανθρώπων και ποτέ δικαστής. Η αγάπη είναι αυτό που λείπει 
από όλους μας».

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρπενησίου κ. 
Γεώργιος προχείρισε σε πνευματικό τον πατέρα Αρσένιο, αδελφό της Ιεράς Μονής 
Αγίου Σπυρίδωνος Προμυρίου, ενώ ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος 



και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος τον χειροθέτησε σε Αρχιμανδρίτη.




